
 
 

  

 
 
 
 

 الاول التمرین : 

  بین مضاعفین aدد ـــم عین أحصر العـــــث bدد الطبیعي ـــعلى الع aدد الصحیح ـــقي قسمة الععین با الجزء الاول
   .الة من الحالات الآتیةـــفي كل ح bمتعاقبین للعدد    

      8159a   52وb        725a   91وb        37a   3وb       66a   55وb  

  8هو  12دد صحیح  باقي قسمته على ــــــع a : الجزء الثاني

  6على  4على ؟   3على  aدد ـــو باقي قسمة العـــاهــــــــــم. 2؟   2على  aدد ـــو باقي قسمة العــــــما ه-1

ارة ـــأنشر العب:  الجزء الثالث  32 yx  .   

عین كل الثنائیات  - ;x y 3 :الصحیحة التي تحقق  دادـــــــــــــمن الأع 2xy x y  .   

255a: داد الصحیحة التالیة ـــــــــلتكن الأع : الجزء الرابع  ; 837b    3691وc .  

aداد ــــــــــــــعین باقي قسمة الأع1-  ;b وc 11ددــــــــــعلى الع .   

aن ــــــملكل  11على قسمة كل العین باقي  2- b ; a c ; ;a b c  ; 2a ;a b c   2 2 223 b ca   

  الوجھ المبتسم شمس ثانیة    :     الثاني  التمرین 
 a  وb 53 :ددان صحیحان حیثـــعa  

  
  54  وb  

  
.  

2a:ددـــبین أن الع1- b ددـــــــعین باقي قسمة الع  .5یقبل القسمة على: 2 22a b 5على. 

:تحقق أن - 51b  
  

 .2019ج باقي قسمة ــــــــــتنتاسb 1440 وb 5على. 

  تصدأ بالملل، وتتمدد بالأمل، و تنكمش بالألم.. الناس معادن    :    الثالث التمرین   

 .5على 14392و    20182ن ــــعین بواقي قسمة  كل م-1

1440دد   ــــعین باقي قسمة الع-2 2019 833 2 22 2       5على  . 

52007 :تحقق أن-3 2      5على 20082007ثم استنتج باقي قسمة. 

2002 :ددـــــــبین أن الع-4 2000 20033 2007 2 423 12    5یقبل القسمة على. 

 إذا نظرت بعین التفاؤل إلى الوجود، لرأيت الجمال شائعاً في كل ذراته  : الرابع  التمرین  .   
nنضع عدد طبیعي : 9 1a n      9و 1b n   

   nدد الطبیعيـــــــمستقلة عن العbو aة بین ــــــد علاقـــــج– 1       
  bو aر للعددین ـــــالقاسم المشترك الاكب dلیكن

  دد فرديـــعnم في حالة ـــعدد زوجي ثnفي حالة dعین - 2       

 دد فردي ـــع nفي حالة 4على  281nاستنتج باقي قسمة العدد-3      

 أجمل وأروع ھندسة في العالم أن تبني جسراً من الأمل على نھر من الیأس    :      الخامس  التمرین 

  :ة من الحالات الآتیة في كل حال bو  aعین القاسم المشترك الأكبر للعددین 

1 .8700a   9150وb      691a       1500 وa    250وb  .  

 تسمفي قلب كل شتاء ربیع يختلج ، و وراء نقاب كل لیل فجر يب : السادس  التمرین 

عین كل الثنائیات  ; ba  من الأعداد الطبیعیة غیر المعدومة حیث:  

شیخالابیض سیدي ال 02الثانویة الجدیدة رقم   
مدیریة التربیـة 
      لولایة البـیض

الثانویة الجدیدة    
ض ـــالابی 02رقم 

 خ ـــیـــــسیدي الش
                                   

الشعب الثالثة تقني 
 ریاضي
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 إن نصف كأسي فارغ: و المتشائم يقول .. إن كأسي مملوءة إلى نصفھا : ل يقول المتفائ : السابع  التمرین 

أنشر العبارة   23 9 163 n nn   ع ـــــــــــــــــمn   

33دد ــــالع nدد طبیعي ـــــــــــــــــاستنتج أنه من أجل كل ع 11 48n n   3قابلا للقسمة علىn .   

23 ددـــــالع nدد طبیعيـــــــــــــــــبیّن أنه من أجل كل ع) ب 9 16n n   دوم ـــــطبیعي غیر مع.   

aدومة ــــــــــــــــالمعداد الطبیعیة غیر ــــبیّن أنه  من أجل كل الأع .2  ;b وc   تكون المساواة التالیة صحیحة: 

   ; ;PGCD PGCDa b bc a b  . 

 :المساواة   2nدد طبیعيــــبیّن أنه من أجل كل ع. 3   3 113 ; 3 48; 3PGCD n PGCDn n n    

  .48دد الطبیعي ــــــــــــــــــــة للعــــم الطبیعیــــة القواســـــعین مجموع) أ4

:التي یكون من أجلها nدد الطبیعي ــــــاستنتج مجموعة قیم الع) ب
33 11

3

n n

n
A




 ددا طبیعیا ـــع. 

 لأمل خبز الفقیرا           :الثامن  التمرین   

n  11 :نضع . عدد طبیعي 3a n  13و 1b n    

13بین ان-1 11 50a b         2 - لـــیم الممكنة ــــــــعین كل الق ;PGCD a b  

عین ثنائیة-3 ;a b بحیث یكون  50;PGCD a b .  

 لیس  المھم ما يحدث لك، بل المھم ما الذي ستفعله بما يحدث لك :           التاسع  التمرین 

aوb دومین ــــددان طبیعیان غیر معـــــع.  

 :نضع  ;PGCD da b  .  عین كل الثنائیات ;a b 25  :التي تحقق 35ab d d .  

 تیأس، فعادة ما یكون آخر مفتاح في مجموعة المفاتیح ھو المناسب لفتح الباب لا            :العاشر التمرین 

n  عدد طبیعي.  

2n: نضع ) 1 n       2وn   .   

n : أ ـ برهن أنه من أجل كل عدد طبیعي    ; ;PGCD PGCD n  ــاستنتج قیم الم ــــث:  ;PGCD  .  

3 :حیث  bو aددین ـــــــــنعتبر الع) 2 23 5 2a n n n   23     و   5 4b n n    

دد ــــــــــأ ـ برهن أن الع   3 2n  هو قاسم مشترك للعددینa وb .  

 أن : nب ـ استنتج  حسب قیم     ;PGCD a b هو 3 2n أو 2 3 2n   

:علما أن  و عین  جـ ـ     41;PGCD a b    

 ھناك من یتذمر لأن للورد شوكاً، و ھناك من یتفاءل لأن فوق الشوك وردة       :11رقم  التمرین 

a وb ددان طبیعیان غیر معدومین ـــــــــع.  
  . میزّ الجملة الصحیحة من الجملة الخاطئة 

aفإن  aیقسم  bو bیقسم  aإذا كان ) 1 b  
  . bو aعلى كل من  5cھو نفس الباقي لقسمة  5إن ـــــف Cدومـــدد غیر المعـــــــــیقسمان الع bو aإذا كان ) 2



إنـــــفbیقسمaانـــــــــــــــــــــإذاك)3 ;PGCD aa b  .  

   . bعلى  2aیكون باقي قسمة  2rإن ــــــــف bعلى aاقي ــــــــھو ب rإذا كان) 4
   . 1ھو  4ردي على ـــــــدد طبیعي فــــــــــــة مربع عــــــــباقي قسم) 5

34aحیث یكون aدد طبیعيــــــــــیوجد ع) 6  مربعا تاما 

 12رقم  التمرین : 

  .دد أولیا أم لا ـــــــــــكل حالة من الحالات الآتیة أذكر إن كان العفي 

   1  (349        2  (341           3  (269    4   (841          6   ( 709    7( 907 

 ـ?? ?لا : 13رقم  التمرین?  ?لية?لاع

n  3عدد طبیعي أكبر تماما من :  

2لیكن العدد الطبیعي  2 8a n n      م للعدد ــــــــهل توجد قیn  یكون من أجلهاa ددا أولیا ؟ــــــــــع 

 14رقم  التمرین : 

2و  1nأثبت أن  .عددا صحیحا  nلیكن  3n  أولیان فیما بینهما.  

3و  1nأثبت أن  -1  4n  أولیان فیما بینهما. 

26و  1n:استنتج أن   - 2 17 12n n  أولیان فیما بینهما  

 15رقم  التمرین :  

          121    ;     1890    ;     400   ;     360 :داد الطبیعیة التالیةــــــــــــــــــــوامل اولیة كل من الاعـــــحلل الى جداء ع

  400 و 360م عین  القواسم الموجبة للعددین ــــــــــدد القواسم الموجبة للاعداد السابقة  ثــــــــــــاستنتج ع-

 16رقم  التمرین :  

4312a :حیث a حلل الى جداء عوامل اولیة العدد1-       

  ا تاما ــــــمربع naحتى یكون nدد طبیعيــــــــــــــــــــعین اصغر ع2-

  1000دد ـــــمضاعفا للع paحتى یكونpدد طبیعي ــــــــــــــــــــعین اصغر ع3-

 17رقم  التمرین :  

تلمیذا و عندما ننشىء صفوفا ذات  44تلمیذا یتبقى 45عندما ننشىء صفوفا ذات.نرید تصفیف تلامیذ ثانویة في ساحة 

  49یبقى 50

1000:عدد تلامیذ الثانویة علما ان Nاحسب - 1500N   

 18:رقم  التمرین  

ة ذات المجهولــــــــمجموعة حلول المعادل 2عین في المجموعة -1 ;x y:9 16 0x y .  

د أن الثنائیة ـــــــــتأك- 2  4; ولـــــــحل للمعادلة ذات المجه 2 ;x y:9 16 4x y   .  4; 2  

ة حلول المعادلة ذات المجهولــــــــــــــمجموع 2استنتج في -3 ;x y  :9 16 4x y . 

 19:رقم  التمرین  

ذات المجھول  لاتالمعاد 2حل في المجموعة ;x y  :7 12 5x y    20 45 5x y       6 8 9x y   

 17رقم  التمرین : 

عین كل الثنائیات ;a b لات التالیةداد الطبیعیة التي تحقق الجملة المعطاة  في كل من الحاــــــــمن الأع :  
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عین كل الثنائیات  ;a b  من الأعداد الطبیعیة التي تحقق المعادلة المقترحة في كل من الحالات التالیة:  

    ; 21 ;PPCM a b PGCD a b      ; ; 187PPCM a b PGCD a b        ; ;PPCM a b PGCD a b.  

 20:رقم  التمرین 

 a 8في النظام ذي الأساس  643عدد طبیعي یكتب.  

  4ظام ذي الأساســـــــــفي الن aأكتب) 2    .بطریقتین 2في النظام ذي الأساس aأكتب) 1

 20رقم  التمرین : 

234a 6داد الطبیعیة التالیة المكتوبة في النظام ذي الأساســـــــــــــأنشر الأع    1523b  503012؛=c  

3 :داد الطبیعیة التالیة ـــــــــــــــــــكل من الأع 7أكتب في النظام ذي الأساس  2a=7 +2×7 +3×7+5  

 21رقم  التمرین : 

: ة ـــــــــالمعادل 2حل في المجموعة  1225 180 90.......x y    

ة ـــــعین مجموعة حلول المعادل) 3 1  21 :التي تحققx y   

4 (a وb في النظام ذي الأساس  252، 52ددان طبیعیان یكتبان على الترتیب ــــع   في النظام ذي  206 44و یكتبان
 bو aم ــــث و عین   الأساس 

 22رقم  التمرین : 
المعادلة ذات المجھول  2حل في المجموعة  - '; 'x y :9 14 =13x' - y'  ّعلماٌ أن 3;1 لھا  لاـــــــح.  

المعادلة ذات المجھول  2نعتبر في المجموعة ) 2 ;x y  :45 28 = 130x - y .   

بینّ أنھ إذا كان  ;x y إن ــــــحلا لھذه المعادلة فx و 2دد ـــــمضاعف للعy 5دد ـــمضاعف للع   

   .ادلة ـــــحل  المع 

3 (N  2عدد طبیعي یكتب 3  5و 9في نظام تعداد أساسھ 6 7داد أساسھ ــــفي نظام تع .  

 في النظام العشري Nثم أكتب  و عین -

 23:رقم  التمرین 

 na و nbدد طبیعيــــــمتتالیتان معرفتان من اجل كل عn 30بـــa  2و    : 1+1n na a   كل  ن اجل ـــوم

n :    0دد طبیعيــــــع 1b    1+    و 2 3nn bb   

n  : 12دد طبیعي ــــــــبرھن بالتراجع انھ من اجل كل ع-1 1n
na

   

  ا بینھما ـــــاولیان فیم1na+  و naددانـــــھل الع-2

ثم استنتج باقي القسمة الاقلیدیة لكل من 5على  2nددــــــبواقي القسمة الاقلیدیة للع nادرس حسب قیم العدد الطبیعي-3

  5على 14402017و   20192العددین 
n  : 52 دد طبیعيـــــن اجل كل عــــع انھ مــــــبرھن بالتراج-4 nbna    

عین القیم الممكنة لـــ-     nبدلالة  nbارةـــــاستنتج عب-5 ;n nPGCD a b  

 : یث یكونبحnدد الطبیعي ـــــعین قیم الع-6  5;n nPGCD a b   

 24رقم  التمرین : 

  :برر صحة أو خطأ كل من الجمل التالیة

  . 8لا للقسمة علىـــــــفیكون قاب 4دد القسمة علىـــــــــــإذا قبل ع ـ 1

   . 24لا للقسمة على ــــــفیكون قاب 6و 4دد القسمة على ــــــــــإذا قبل ع ـ 2

2أوّلیین فیما بینهما فإن  bو aددان الطبیعیان ــــــــــــــــــإذا كان الع ـ 3 +ba 3و +2ba  ا بینهما ــــأوّلیان فیمیكونان.  

 وریا ــــــالتدریب على حل تمارین بكال
ة ــــــنعتبر المعادل Eذات المجھول ;x y : 6 7 = 19x - y  حیثx وyحان ـــیددان صحـــــع  



جد الحل الخاص-1 0 0;x y  للمعادلة E بحیث: 0 0x yادلةــــــم حل المعــــــث E   

:و التي تحققدد الصحیح ـــــاستنتج قیم الع-2
7

6

42

5





            




  42على م عین باقي قسمة ـــــث 

عین جمیع الثنائیات -3 ;x yةـــــحلول المعادل E  131 :حیثx y    

  7على 5nبواقي القسمة الاقلیدیة للعدد  nدد الطبیعيـــــادرس حسب قیم الع-)4

 :الجملة التي تحقق  nدد الطبیعيـــــعین مجموعة قیم الع-)5
7

6

5 2020
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nn

n

          

 


 

 25رقم  التمرین : 

لتكن  nUمتتایة عددیة معرفة على  2بحدھا العام كما یلي 3nnU   و Vnدھا ــــرفة بحــــمتتالیة عددیة مع

40Vالاول  دد طبیعي ـــــو من اجل كل عn من 1+5 :ان ــــــــف n nV UVn    

  : 1منnن اجل كل ـــــنضع م
2

n

n

v

u
w n    

اثبت ان -1 wnمتتالیة ھندسیة اساسھا
5

3
  دھا الاول ـــــیطلب تعیین ح 

15 :ان ـــــــــــــف nم استنتج انھ من اجل كلــــبدلالة ثwnد العام ـــــاكتب عبارة الح-2 3n nVn
   

  8على 5nو 3nددین ــــــبواقي القسمة الاقلیدیة للعnدد الطبیعي ـــــم العـــادرس حسب قی-3
  8علىVnدد ـــــة للعــــبواقي القسمة الاقلیدیnدد الطبیعي ــــــم العــــعین حسب قی-4

 26رقم  التمرین : 

  11على 7nو 3nددین ـــــبواقي القسمة الاقلیدیة لكل من الع nعيــــدد الطبیـــــــادرس حسب قیم الع-1

5 :ددـــــالعnعي ــــدد طبیـــــن اجل كل عـــــبرھن انھ م-2 4 10 42 2016 1437n n  11دد ــــمضاعف للع  
نعتبر المعادلة E  ذات المجھول ;x y   7 3 = 8x - y     حیثx   وyددان طبیعیان ــــــع  

حل المعادلة-3 E  

حیث الثنائیة  yو   xددین ــــــالقاسم المشترك الاكبر للعdلیكن  ;x yة ـــلا للمعادلــــح E  

  dم الممكنة للعددــــــیقاھي الــــم-4
عین الثنائیات -5 ;x yة ـــــــــــــحلول المعادل E4ن اجل ــــمd   

د الثنائیاتـــج-6 ;x y ة ــــــــــحلول المعادل E7 :التي تحقق 3 112016 1437 0x y  
  

   

 27رقم  التمرین : 

ادلة ـــــنعتبر المع E    2013 1962 = 54x - y        حیثx   وyددان  صحیحانـــــع  

احسب -1 2013;1962PGCD  

استنتج ان المعادلة -2 Eتقبل حلولا  

بین انھ اذا كانت الثنائیة-3 ;x y ة ــــــلا للمعادلح E60ان ـــــفx  
  

  

لا خاصا ــــاستنتج ح-4 0 0;x y 074حیث 80x ة ــــــم حل المعادلــــــث E  

حیث yو   xددین  ــــالى القاسم المشترك الاكبر للعdنرمز بالرمز  ;x y ادلة ــــحل للمع E  

  dددـــــاھي القیم الممكنة للعــــم-5
-حیث24دین الطبیعیین دـــــعین قیم الع-6 654 18671a b   و ; 18PGCD a b   

 28رقم  التمرین : 

  13على 8nدد ـــــــباقي القسمة الاقلیدیة للع nدد الطبیعي ــــعین حسب قیم الع-1



2015 :ددــــــاستنتج باقي القسمة الاقلیدیة للع-2 20372014 342 138  13على   

n : دد طبیعيـــــــبین انھ من اجل كل ع-3   2 3 264 8 135 1 5 5 6n n nn n     
     

 :حتى یكون nعي ــــــدد الطبیــــــعین مجموعة قیم الع-4  2 364 135 1 5 0n nn          

 29رقم  التمرین : 

5  :انـــــدد طبیعي فــــبین ان من اجل كل ع-)ا-1 1 114 k     
  

  11على 4nدد ـــــیة للعبواقي القسمة الاقلیدnدد الطبیعي ـــــاستنتج تبعا لقیم الع-)بــ 

5 :ددــــــالع  nدد طبیعيــــــن اجل كل عــــبین انھ م-2 3 102 2017 3 1438 1n n    11یقبل القسمة على  

حتى یكون nدد الطبیعي ـــــم العـــــعین مجموعة قی-3 5 22 2017 3n n    11قابلا للقسمة على  

 30رقم  التمرین : 

نعتبرالمعادلة E  ذات المجھولینx   وy 3 :حیث 21 = 78x - y  

بین ان -1 E 2تقبل حلولا في  

اثبت انھ اذا كانت الثنائیة -2 ;x y 2من حلا للمعادلة E75 :انــــــــفx  
  

   ستنتج حلول المعادلة ثـــــم  ا E  

  7على 5nبواقي القسمة الاقلیدیة للعدد  nادرس حسب قیم العدد الطبیعي-

عین الثنائیات - ;x y 2من التي ھي حلول للمعادلة E 5 :و تحقق 3 75x y  
  

   

 31رقم  التمرین : 

2 :نضع nدد طبیعي ـــــن اجل كل عـــــم 3 4 5 6n n n n n
nA       

4تحقق ان  - 3 7    3م بین ان ــــــث 6 7A     
  

  7على 3nو 2nبواقي القسمة الاقلیدیة لكل من العددین  nدد الطبیعيـــــادرس حسب قیم الع-
1nAفردیا فان nاذا كان  بین انھ-  2011و استنتج باقي القسمة الاقلیدیة للعدد 7یقبل القسمة علىA 7على  

  7على  2019Aماھو باقي القسمة الاقلیدیة للعدد-

 32رقم  التمرین : 

11ا یلي ــــكم7د ذي الاساس ــــــالذي یكتب في نظام الع Nدد الطبیعيـــــنعتبر الع 00N   حیثدد طبیعي ــــع  
  3قابلا للقسمة على Nحتى یكون عین --1
  5ابلا للقسمة على ــــق Nحتى یكوندد ــــعین الع--2
  15ابلا للقسمة على ـــــق Nالتي تجعل ةـــــاستنتج قیم--3

  ام العشري ــفي النظNدد ـــــاكتب الع 4ناخذ

 33رقم  التمرین : 

 :بر في مجموعة الاعداد الصحیحة المعادلة نعت 3 7 14............ Ex y  

عین الحل الخاص-)ا-1 0 0;x y  للمعادلة E2 :ذي یحقق ـــــال 2
0 0 50x y   2ثم حــل في المعادلة E  

اھي القیم الممكنة لــ ــــــم -)بـ   ;x y حتى یكونyقاسما لــx  

  7على 4nبواقي قسمة  nادرس حسب قیم العدد الطبیعي-)ا-2

19392018 ماھو باقي قسمة العـــدد-)بـ  2 43 4    7على  

لیكن العـــدد الطبیعي
n
A  4 :حیث 1n

n
A n    

حتى یقبلnعین قیم العدد الطبیعي -)ا
n
A  7القسمة على  

دد ــــــــــاستنتج باقي قسمة الع-)بـ
2018 1439
A A 7على  

  

 استـــاذ المـــــادة




